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Konsumentinformation – sammandrag
(Enligt 2005:59 3 Kap 3 § DHL Distans och hemförsäljningslagen)


AK Nordic AB ingår i den amerikanska koncernen Portfolio Recovery Associates Inc. (PRA) och bedriver inlåningsverksamhet via den registrerade bifirman PRA Spar.
AK Nordic AB är ett svenskt kreditmarknadsbolag som står under Finansinspektionens tillsyn. Våra konton omfattas av den statliga insättningsgarantin med upp till 1 050 000 svenska kronor per person och institut.
PRA Spar erbjuder konto med rörlig ränta. Du finner aktuella villkor, produktbeskrivning under Information på vår hemsida www.praspar.se
Ränteinkomster beskattas med 30 % och innehålls av AK Nordic AB och redovisas årsvis till Skatteverket.

Vår tjänst är webbaserad och du ansöker själv om ett sparkonto genom att använda e-legitimation för logga in och där fylla i vårt webbformulär. När allt är ifyllt och du har godkänt våra villkor samt att vi behandlar dina personuppgifter, är ditt konto redo att tas i bruk. 

Våra produkter omfattas av distans och hemförsäljningslagen (DHL).
Enligt angiven lag har du rätt att ångra träffat avtal med oss (2:9 DHL), din ångerrätt gäller i 14 dagar efter träffat avtal (2:10 DHL). Du kan när som helst gå in och avsluta ditt konto och din behållning inklusive ränta och avdragen skatt utbetalas då  till ditt föranmälda uttagskonto. Pengarna finns tillgängliga efter 2-3 bankdagar på mottagande konto.
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